

昨日是“世界预防溺水日”

专业教练教你遇到溺水咋施救

7月25日是“世界预防溺水日”，记者近日走访了多家游泳馆和水上乐园以及配有游泳场所的酒店发现，部分场所存在安全隐患。在一些游泳馆，用于救援的救生圈老化、破损，且仅有一种规格，如果儿童使用会存在脱落风险。部分儿童在游泳时动作幅度过大，导致游泳圈翻转，存在溺水风险。此外，泳池排水口吸附、水滑梯冲力过大等问题也时有发生。

7月24日，在恒大都市广场博恒体育游泳健身店，孩子们在教练清晰的口令声中迅速集合，有序步入泳池。四个标准泳道分隔出练习空间，水深从1.2米过渡到1.8米。泳池配备了三个救生椅，但只有一名救生员值守。

场馆的一名教练向记者表示：“所有救生员均持有国家颁发的救生员职业资格证书。在教学方面，严格控制师生比例，每位教练仅负责4到6名学员，这使得安全看护更周全。”

随后，记者又来到未央区零距离健身（三桥店）游泳馆，泳池被明确划分为两大区域：一侧水深仅

0.75米，专为学龄前及低龄儿童设计，确保他们在安全可控的环境下亲近水域。另一侧水深则从1.2米逐渐加深至1.8米，底部采用平缓斜坡设计，便于学员根据自身能力选择合适水域。

一名救生员身着专业救生装备，端坐在深水区岸边特设的高脚救生椅上，居高临下的位置使其视野毫无遮挡。工作人员党先生指着墙上悬挂并公示的救生员资质证书复印件说：“资质公开，持证上岗，这是专业性的基础保障。浅水区不仅水深符合安全标准，教练密度也高，家长相对更放心。”

7月25日，记者在常宁宫斯波特游泳馆看到，这里配备了多个不同类型的游泳池，并在每个泳池边都安排了身穿醒目服装的安全员。记者走访发现，部分游泳馆存在救生员配备不足、监管不力的情况。有的游泳馆内，儿童私自换泳道、进深水区，甚至在无家长陪同下进入泳池，救生员未能及时发现并制止。

“进入专业泳池的市民需要先

在安全员监督下完成全程测试，确保具备足够游泳能力后才能自由进入。”斯波特游泳馆教练孙尚志提醒，会游泳并不等于会救人，大多数会游泳的人没有接受过救人训练，盲目下水救人可能会给自己和溺水者带来更大危险。

孙尚志称，遇到有人溺水时，应保持冷静，第一时间大声呼叫救生员或拨打报警、急救电话，同时寻找救生圈、木板、竹竿等物品抛向溺水者进行救援，切勿手拉手施救。遇到溺水情况时，应尽量保持镇定，避免恐慌挣扎消耗体力。采取深吸浅呼的呼吸方式，头部后仰确保口鼻露出水面；放松肢体，利用漂浮物增加浮力，并大声呼救。

文/视频 本报记者 葛兰 实习生 李泽熙



三部门调拨2.3万件中央救灾物资支援河北陕西

本报讯(记者 张维)7月24日以来，河北省保定、承德、陕西省榆林、延安等多地出现强降雨，引发洪涝灾害。7月25日，根据国家防汛救灾委员会办公室、应急管理部

会同国家粮食和物资储备局紧急调拨折叠床、毛巾被、毛毯、应急照明灯、家庭应急包等2.3万件中央救灾物资，支持两省做好受灾群众紧急转移安置和救灾救助工作。

省防总启动省级Ⅳ级防汛应急响应

本报讯(记者 苗雨蒙)7月25日，记者从省防总获悉：根据《陕西省防汛应急预案》有关规定，省防总决定于当日9时针对延安、铜川、渭南启动我省Ⅳ级防汛应急响应。

本轮强降雨过程范围广、时间长、雨强大，在陕北地区高度重叠，局地洪涝灾害风险极高；北洛河发生超保洪水，延安、铜川、渭南市抗洪抢险压力突出。

据气象预报，7月25日8时至26日8时，榆林大部、延安北部、铜川局地、渭南北部局地、汉中北部局地、商洛南部局地、安康局地有大雨，延安北部部分、榆林部分地方、关中北部局地、汉中北部局地、安康局地有暴雨，榆林、延安局地有大暴雨。水文部门8时30分发布洪水橙色预警，预计未来3小时，北洛河上游吴旗水文站将出现3000—3600立方米每秒的洪峰流量。

省防总要求，延安市、榆林市及各相关单位高度重视强降雨过程防汛工作，坚持“人民至上、生命至上”，压紧压实防汛责任，突出抓好山洪、泥石流地质灾害、中小河流洪水、城乡渍涝、危房危窑等灾害防范和水库、尾矿库、淤地坝防守，全力确保人民生命财产安全。同时，延安、渭南、铜川市要密切关注北洛河洪水演进情况，提前分析研判、发布预警预告，坚决果断提前撤离沿河危险区群众。

西安城墙上的“时空合影”

解放路(尚仁路)的黄包车铃声犹在耳边，永兴坊沸腾的油泼辣子香味扑面而来，城墙砖缝里匠人的指纹诉说着未干的历史记忆，西安站玻璃幕墙倒映出送古迎今的云影天光……7月25日，西安城墙上的“古城历史文化图片展”吸引不少游客驻足观看。

记者在现场看到，有人在图片展前驻足拍照，与解放门老照片玩“时空合影”；有人带孩子欣赏老照片，讲述东大街的儿时记忆；也有外国旅行团听着讲解员讲述城墙往事……

“你看，西安人的城墙下，是西安人的火车。”登上城墙，在中山门附近的“遇见城墙：老砖缝里长出的新西安”图片展前，一位游客指着西安火车站的照片感慨道。继而又表示，看了照片中的老钢厂设计创意产业园、坤中巷等地，也想去这些地方转转。



来自河南三门峡的何女士站在“biangbiang面”的照片前自拍，她开心地说：“昨天刚吃了这个面，今天在城墙上就看到这些美食图，很有趣。”

记者来到建国门附近，看到游客刘先生站在永宁门、钟楼和护城河的照片前，家人正给他拍“合影”。刘先生表示，这场展览是一把打开时空的钥匙，可以沉浸式感受古城的历史脉络与文化遗产，让他

看到历史的西安和现在的西安。

7月的西安城墙，正流淌着一场跨越时空的视觉盛宴。中山门、建国门、西南城角3大展区化身时光长廊，“革命记忆与红色文化”“书法艺术与市井烟火”“丝路风情与非遗技艺”3大主题展区，用百余幅珍贵影像编织出一幅生动的城市记忆画卷。

文/图/视频 本报记者 姬娜 实习生 郝欣蕊 冯冠如 廖子萱 程润阳

被“遗忘”多年的摩托车驾照还能用吗

7月25日，西安市民郑女士向三秦都市报“小秦帮忙”栏目反映，自己十多年前考取了摩托车驾照，但一直未年审。如今，因驾驶摩托车需要驾照，她对自己驾照的有效性感到困惑，不知如何让驾照恢复正常使用。对此，记者联系到西安市公安局交通管理局民警进行详细解答。

“多年前，我考了摩托车驾驶证，但一直未进行年审。”郑女士说，现在不知道以前的摩托车驾照能不能使用，而且她在网上搜索发现，自己的摩托车驾驶证并未上网，查无此证。

7月25日，记者联系了西安市公安局交通管理局民警。民警回复：“根据《机动车驾驶证申领和使用规定》，机动车驾驶人应当按照法律、

行政法规的规定，定期到公安机关交通管理部门接受审验。一般情况下，驾驶证超过有效期一年未换证，车辆管理所应当注销其机动车驾驶证。郑女士的摩托车驾照多年未审，大概率已被注销。”

若郑女士想重新获得摩托车驾驶资格，需根据驾照的具体状态进行相应处理。郑女士可携带身份证前往当地车管所或登录交通安全综合服务管理平台，查询驾照当前状态，确认是否已被注销以及注销的具体情况。

驾照若注销已超过两年，驾驶证彻底作废，郑女士需要重新考取摩托车驾照。

本报记者 葛兰 实习生 李泽熙

关于公布西安地铁一号线三期工程中华西路站区域国有土地上房屋征收补偿东电东7#楼2户房屋室内物品损失分户估价报告的公告

因西安地铁一号线三期工程中华西路站建设需要，2022年3月8日咸阳市秦都区人民政府发布《西安地铁一号线三期工程中华西路站区域国有土地上房屋房屋征收补偿决定》，决定对西安地铁一号线三期工程中华西路站区域国有土地上所有房屋及其他建(构)筑物进行依法征收。我单位作为征收工作的实施单位，2023年1月29日对华电东7#楼进行了拆除，2025年7月我单位委托项目确定的评估机构咸阳金桥房地产评估咨询有限公司，对华电东7#楼2户房屋室内物品损失进行评估，咸阳金桥房地产评估咨询有限公司于2025年7月15日作出分户估价报告，我单位将分户估价报告向各户通过中国邮政特快专递邮寄，但2户均拒收。我单位现将2户的分户估价报告予以公告(2户的分户估价报告附后)，如对分户估价报告有异议的，请在公告后30日内向咸阳金桥房地产评估咨询有限公司申请复核，逾期我单位将上报咸阳市秦都区人民政府，作出赔偿决定。附件：华电东7#楼2户室内物品损失分户估价报告

序号	姓名	坐落	估价金额(元)
1	黄金相儿子黄超勇及其他继承人	华电东7#楼3单元3层东户	7680
2	金怀章配偶王长舞及其他继承人	华电东7#楼7单元3层西户	8550

特此公告。
咸阳市秦都区城市建设征收补偿事务中心
2025年7月26日

债权申报公告

安康新茂生物科技有限公司(以下简称“本公司”)统一社会信用代码:91610921MA70P5B93H,因拟转让IP6在建项目及在建工程,现依法向与本公司就与IP6在建项目及在建工程存在债权债务关系的各方债权人公告如下:自本公告发布之日起至2025年7月28日止,相关债权人需依法向本公司申报债权。相关债权人未在规定期限内行使上述权利的,IP6在建项目及在建工程将按照法定程序转让,不再另行通知未申报债权人,特此公告。
债权申报联系人:曹女士,联系电话:18700100847
债权申报地址:陕西省安康市汉阴县月河工业园区。
安康新茂生物科技有限公司 2025年7月11日

债权转让公告

张继雄:根据宝鸡邦源汇鑫实业有限公司与宝鸡组恩莱商贸有限公司达成的债权转让协议,宝鸡邦源汇鑫实业有限公司将其享有的由渭滨区人民法院(2020)陕0302民初5817号民事判决书、宝鸡市中级人民法院(2021)陕03民终695号民事判决书、(2023)陕0302执异164号执行裁定书确认的债权本金306万元、利息、罚息等主债权和对保证人崔冬阳、张继雄所享有的担保债权等合同权利一并转让给宝鸡组恩莱商贸有限公司。请债务人张继雄自本公告之日起,立即向宝鸡组恩莱商贸有限公司履行主债权合同及各担保合同项下的还本付息义务,特此公告。联系单位:宝鸡邦源汇鑫实业有限公司,住所地:陕西省宝鸡市渭滨区红旗路6号B2006室。联系电话:0917-3362080,15332262997。
宝鸡邦源汇鑫实业有限公司 2025年7月25日

寻人启事

袁玉勇、李俊:因你们旷工已超过15天;王晓海:因你个人原因给别人造成经济损失,并处于失联状态;黄永贵、谭智豪、谢志攀、彭传翔、王成龙、张国梁、任朝阳、施长龙、王东旭、刘玉:因你们提出辞职申请后未到公司办理离职手续。现根据管理制度及《劳动法》的相关规定,依法与你解除劳动关系,终止劳动关系,特此通告。
中铁十七局集团第二工程有限公司 2025年7月26日

寻人启事

2025年7月18日6时,周至县哑柏镇裕盛村村委会东侧杨哑路绿化带中发现一具男尸,身穿浅色衬衫、牛仔裤、黑色运动鞋,无身份证明。为尽快查明尸源,现向社会征集线索,有知情者请与周至县公安局哑柏派出所029-85148468联系。
刘警官:18592086550、崔警官:18591876781

施工公告

广大驾驶员朋友:
为提升包茂高速铜川段马家梁隧道中修工程空洞治理工程(K733+100-K738+000)段行驶车辆的通行安全,因施工期间道路变窄,请途经车辆按照交通提示谨慎驾驶,禁止在施工路段随意便道超车,提前减速慢行,防止交通事故发生。感谢通行该路段的驾驶员朋友对此施工的理解和支持,施工期间给广大司乘人员带来不便,敬请谅解。
陕西交通控股集团西安分公司
2025年7月25日

965369小秦帮忙

债权转让通知及催收函

致:王林山(身份证号:13212919750508****),因你未按时偿还购车贷款,根据你与我司签订《购车分期付款服务合同》相关内容,我公司于2021年9月7日将上述合同文件内的债权及其权利一并转让给陕西诚信网络科技有限公司,请你直接向现债权人履行上述合同文件内的义务,并尽快将相应款项支付其指定账户。联系人:王先生,电话:18220455555
振安汇盈(上海)资产管理有限公司 2025年7月25日

浙江豪情汽车制造有限公司宝鸡分公司新增年产15万台套车身及喷涂小件项目环境影响评价第二次公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的有关规定及要求,现征求公众对“新增年产15万台套车身及喷涂小件项目”环境影响评价的意见和建议。一、项目环境影响评价报告书查阅途径:“新增年产15万台套车身及喷涂小件项目”已编制完成,公众可通过环境影响评价报告书查阅网站(链接:https://pan.baidu.com/s/1Pmkg0DuuEhAkWlIzCY-HOQ?pwd=g88r提取码:g88r)或通过电话、来电、来访等方式与建设单位联系,提交公众意见表。二、征求意见的公众范围:宝鸡市高新发展区受建设项目影响范围内的居民、企事业单位或者其他组织的代表。三、公众意见表的网络链接:公众可登陆网站下载并填写公众意见表,链接如下:https://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk01/201810/t20181024_665329.html。四、公众提交意见的起止时间和主要方式:本公告自发布之日起10个工作日内,公众可通过电话、信函、邮件、来访等方式与建设单位联系,提交公众意见表。五、建设单位、环评单位联系方式:建设单位:浙江豪情汽车制造有限公司宝鸡分公司;通讯地址:陕西省宝鸡市高新发展区潘溪镇凤鸣街9号;联系人:江阳;联系电话:17729331689;环评单位:陕西恒绿环保科技有限公司;通讯地址:陕西省宝鸡市高新发展区高新大道195号科技创新园D座;联系人:闫工;联系方式:13679182012;电子邮箱:245997138@qq.com,特此公告。
浙江豪情汽车制造有限公司宝鸡分公司 2025年7月18日

遗失·声明·公告专栏 029-88665588
省级媒体 权威发布 天天刊登 欢迎刊登各类声明公告